
Сухарєва Л.П. 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ПСИХОЕМОЦІЙНИХ 

РОЗЛАДІВ У ПАЦІЄНТІВ, ЩО СТРАЖДАЮТЬ НА ХРОНІЧНИЙ 

ТУБЕРКУЛЬОЗ ЛЕГЕНЬ 

Науковий керівник: асист., к.мед.н. Кателевська Н.М. 

 

Актуальність. Однією із актуальних проблем сучасної медицини є 

вивчення зв’язків соматичних захворювань і психічного стану хворого. 

Туберкульоз впливає на життя хворого, змінюючи його ставлення до 

життєвих цінностей. Втрата роботи, зниження соціального статусу і 

становища в суспільстві, виникнення соціальної дезадаптації є базисом  

постійного стресу хворого. Результати даного дослідження можуть 

використовувати органи охорони здоров'я при розробці заходів щодо 

поліпшення системи охорони здоров'я. 

Розповсюдженість. На сьогоднішній день туберкульоз легень є одним з 

найбільш розповсюджених інфекційних захворювань. Зростання рівня цієї 

патології зберігається в масштабах усього світу. Не є винятком і Україна, де 

за поточне десятиріччя захворюваність збільшилася вдвічі, а смертність – у 

2,5 рази. Звертає на себе увагу той факт, що серед верств населення, які 

страждають на туберкульозну інфекцію, в сучасний період значну питому 

вагу складають соціально благополучні особи (переважно молодого й 

працездатного віку), кількість яких зростає з кожним роком.  

Особливості адаптації та соціалізації.  На теперішній час в суспільстві 

існує деяка упередженість у ставленні до людей, що страждають на 

хронічний туберкульоз легень. Вона певним чином негативно позначається 

на психоемоційному стані. В подальшому така упередженість з боку 

суспільства може негативно вплинути на результативності лікування і 

повного одужання хворого. 



Мета. Проаналізувати особливості формування психоемоційних 

розладів у пацієнтів, що страждають на хронічний туберкульоз легень; 

виявити фактори ризику формування психоемоційних розладів. 

Матеріали та методи. Було проведено анкетування за основними 

психоемоційними показниками серед 30 пацієнтів, що страждають на 

хронічний туберкульоз легень і знаходяться на стаціонарному лікуванні в 

обласній туберкульозній лікарні №1 м. Харкова. 

Результати дослідження. За результатами дослідження було 

встановлено, що 45 % пацієнтів відчувають несприятливе ставлення у 

колективі,  30 % відчувають роздратованість, конфліктують з навколишніми, 

70 % невпевнені в своїх силах,  15 % страждають безсонням. 

Висновки. Туберкульоз легень, як хронічне інфекційне захворювання, 

знижує якість життя. Існує вірогідність виникнення психологічних й 

психоневротичних розладів різної інтенсивності, які еволюціонують залежно 

від перебігу захворювання. Практичну значущість мають виявлені чинники 

ризику формування психічних розладів у хворих, що страждають на 

хронічний туберкульоз легень. Їх встановлення дає можливість удосконалити 

заходи первинної профілактики у зазначеного контингенту. Своєчасна 

поетапна система корекції психічних розладів призводить до поліпшення 

психічного стану, покращення якості життя та підвищення ефективності 

лікування туберкульозу легень. 

 


